



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

ОРЛОВСКАЯ



Издается с 22 марта 1917 года

ПРАВДА

www.orp.orel.ru
orp@orp.orel.ru

№ 156 (25307) 22 октября 2010 года

ПЯТНИЦА

СОБЫТИЕ

ГРАЖДАНИН И ПАТРИОТ



Фото Андрея САСИНА.

Вчера в Орле в сквере возле здания областной администрации в торжественной обстановке состоялось открытие бюста нашего прославленного земляка — Сергея Андреевича Муромцева. На рубеже XIX — начала XX веков он был одним из самых известных общественных деятелей России. Вершиной его карьеры стало избрание на пост председателя I Государственной думы в 1906 году.

События начала XX столетия в России (нарастание социальных противоречий, революция 1905—1907 годов) привели к осознанию необходимости обновления государственности, где первостепенное значение приобретал вопрос о создании представительного органа общегосударственного масштаба. В отличие от многих

европейских стран, где парламентские структуры складывались в течение веков, первое подобное учреждение в России было создано именно в 1906 году. Им стала Государственная дума. Подавляющим большинством голосов её первым председателем был избран профессор Императорского Московского университета, депутат

от Конституционно-демократической партии (Партия Народной Свободы) Сергей Андреевич Муромцев.

Его детские и юношеские годы прошли в селе Лазавке Новодеревеньковского района. 2010 год связан с двумя круглыми датами в биографии С.А. Муромцева: 160 лет со дня его рождения и 100 лет со дня его кончины. В конце мая этого года по инициативе Орловского областного Совета народных депутатов и при поддержке Губернатора и Председателя Правительства Орловской области А.П. Козлова было принято решение увековечить память нашего выдающегося земляка.

2-я стр.



**ЛЮДИ ПОЖИЛЫЕ —
СЕРДЦЕМ МОЛОДЫЕ**

3-я стр.



**ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ
НИКОЛАЯ БУХТИЯРОВА**

6-я стр.

**ПО СТРАНИЦАМ
ПРИГОВОРА**

10-я стр.

ОФИЦИАЛЬНО

20 октября Президент Российской Федерации Д.А. Медведев провел в Калужской области совещание по вопросу лекарственного обеспечения льготных категорий пожилых граждан.

В совещании приняли участие руководители федеральных министерств и ведомств, главы ряда субъектов Российской Федерации.

Говоря о доступности лекарственных средств, Президент России отметил, что с начала 2010 года наметилась тенденция к снижению цен на препараты российского производства. Президент подчеркнул, что важнейшей задачей и одним из приоритетов технологической модернизации является развитие российской фармацевтической промышленности, и указал на необходимость создания современных отечественных препаратов и медицинской техники.

В ходе совещания отдельно обсуждался вопрос об обеспечении лекарствами жителей малых городов и сельских населенных пунктов. Глава государства призвал на всех уровнях — от федерального до муниципального — повышать эффективность государственных закупок лекарств для льготных категорий граждан, в том числе пенсионеров.

На совещании выступил Губернатор Орловской области А.П. Козлов.

Глава региона отметил, что передача регионам полномочий по организа-

ции размещения заказов и обязанностей по заключению госконтрактов на поставки лекарств позволили значительно улучшить качество этой работы.

«Появилась четкая информация о наименовании и перспективных объемах поставок лекарственных средств», — подчеркнул глава региона.

На Орловщине осуществляется строгий контроль за исполнением заключенных контрактов. В 2009—2010 годах исполняемость контрактов составила 99,9%, в то время как в 2007 году — до передачи указанных полномочий области — 70%.

А.П. Козлов особо отметил, что нельзя допустить, чтобы жители удаленных деревень, ветераны оказались без доступа к лекарствам.

Продажу лекарственных средств в Орловской области будет осуществлять 431 фельдшерско-акушерский пункт. Соответствующая подготовка среднего медперсонала организуется на базе Орловского медицинского колледжа.

(При подготовке информации использован материал, размещенный на официальном сайте Президента Российской Федерации www.kremlin.ru)

Пресс-служба Губернатора.

ПЕРЕПИСЧИКИ ПОБЫВАЛИ У ГУБЕРНАТОРА

В Орловской области продолжается перепись населения. Вчера переписчики побывали у главы региона — Александра Петровича Козлова.

Внештатный сотрудник Орелстата переписчик Наталья Семина записала ответы Губернатора на стандартные вопросы опросного листа: гражданство, возраст, национальность, образование, родной язык... В отличие от остальных жителей области Губернатор общался с переписчиком не по месту жительства, а по месту работы.

Как пояснила нам руководитель Орелстата Тамара Устинова, это связано с большой занятостью Александра Петровича: с 9 утра до 9 вечера (а именно в эти часы работают переписчики) главу региона заставить дома невозможно — рабочий день Губернатора не ограничивается восемью часами. Работает глава региона и в выходные. А потому участие в переписи он принял, что называется, без отрыва от работы.

По информации Т. Устиновой, перепись в регионе идет довольно высокими темпами: по состоянию на 19 октября (то есть за пять дней) переписчики собрали сведения примерно о половине населения Орловщины. В некоторых районах этот показатель превышает 70 процентов. Переписью орловцев занимаются 2419 переписчиков, из них 2006 человек посещают граждан по месту жительства. Каждый из переписчиков за 12 дней переписи должен собрать данные о 400 жителях области.

Соб. инф.

СОБЫТИЕ

ГРАЖДАНИН И ПАТРИОТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В церемонии открытия первого в России памятника С.А. Муромцеву приняли участие Губернатор, Председатель Правительства Орловской области А.П. Козлов, председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, председатель Комитета по делам ветеранов Государственной думы РФ Н.Д. Ковалёв, член Совета Федерации от Орловского областного Совета народных депутатов С.Е. Щерблягин, представители политических партий, жители областного центра.

Губернатор Орловской области А.П. Козлов поприветствовал собравшихся и поздравил их со знаменательным событием общероссийского масштаба.

— Сегодня впервые в России мы отдаём дань памяти Сергею Андреевичу Муромцеву, открывая памятник верному сыну России. Современники по праву называли его отцом русского парламентаризма. Тем самым мы восстанавливаем историческую справедливость, воспитываем у нынешних и будущих поколений уважение к тем, кто стал примером верного служения Отечеству. Вся жизнь Сергея Андреевича Муромцева — гражданина и патриота — достойный пример служения Родине. В поиске путей развития страны он отрицал слепое заимствование западных порядков. Он был против революционной ломки традиционного русского уклада. Вдохновляясь свершениями предков, таких как С.А. Муромцев, мы должны внести свой вклад в укрепление нашей страны, — сказал глава региона.

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов, секретарь регионального политсовета партии «Единая Россия» И.Я. Мосякин сказал, что открытие памятника С.А. Муромцеву — своего рода призыв к единению всех здоровых политических сил ради процветания и благополучия нашей Родины. Наша страна идёт по пути поступательного развития, основанного на сплочении общества. Поэтому сейчас нужен опыт тех, кто в согласии видит выход из сложных ситуаций. Именно таким человеком был наш великий земляк.

Председатель Комитета по делам ветеранов Государственной думы РФ Н.Д. Ковалёв в своём выступлении отметил, что именно на орловской земле Муромцев впитал лучшие черты служилого дворянского сословия, и поэтому его имя является синонимом кристальной чистоты в политике, служения своей стране, честности и порядочности. Вклад С.А. Муромцева в становление политической системы страны трудно переоценить. Он был одним из тех, кто создавал российскую многопартийность.

Почётное право открыть первый памятник председателю I Государственной думы России было предоставлено А.П. Козлову, И.Я. Мосякину и Н.Д. Ковалёву. Взору собравшихся предстал бюст С.А. Муромцева. Этого выдающегося юриста, правоведа и политика современники считали символом честности, совестливости, верности данному слову, служения Родине.

В программу памятных торжеств вошла всероссийская научная конференция «Сергей Андреевич Муромцев — председатель I Государственной думы: политик, учёный, педагог». В ней приняли участие руководство Орловской области, депутаты областного и городского Советов народных депутатов, представители научного сообщества Орла и Москвы. Приветствие в адрес участников конференции направили Председатель Государственной думы РФ Б.В. Грызлов и полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко.

Собравшиеся обсудили место С.А. Муромцева в истории России конца XIX — начала XX века, значение в его деятельности таких понятий, как «патриотизм», «закон», «право», «стабильность», роль прославленных орловцев — Грановского и Тургенева — в становлении взглядов Сергея Андреевича.

Символично, что первый и пока единственный в России памятник Муромцеву появился именно в Орле. Сергей Андреевич — замечательный сын орловской земли — как никто другой заслужил право, чтобы память о нём была увековечена в истории современной России.

Присутствовавшая на мероприятии внучатая племянница Муромцева — Людмила Петровна Муромцева, кандидат исторических наук, доцент Московского государственного университета — поблагодарила всех орловцев за первый в России памятник её знаменитому предку, который мечтал, чтобы Россия не скапала к революции, а шла по пути закона и демократии.

— Ровно сто лет назад, 20 октября 1910 года, состоялась похороны С.А. Муромцева, — сказала Л.П. Муромцева. — Выступая на этом траурном мероприятии, его соратник по партии В.Д. Набоков произнес следующие слова: «Пройдут годы, уляжется ненависть, наступит время для открытого воздаяния почестей тому, чья роль в организации первого народного представительства была так велика и так благородна. Наступит день, и мы в этом уверены, когда предложение поставить памятник Муромцеву будет принято как справедливое признание его исторических заслуг». И такой день, действительно, настал — 21 октября 2010 года.

Антон УХИН.

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ

Вчера состоялось заседание Правительства области, которое провел Губернатор Орловской области, Председатель Правительства области А.П. Козлов.

Открывая заседание, Губернатор проинформировал о своем участии в совещании под председательством Президента РФ Д.А. Медведева в Калужской области по вопросу лекарственного обеспечения льготных категорий пожилых граждан.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос об исполнении областного бюджета за 9 месяцев 2010 года.

По информации руководителя Департамента финансов В.Г. Щипковой, за 9 месяцев текущего года доходы областного бюджета составили 14,5 млрд. рублей, что на 2,5 млрд. рублей больше показателя 2009 года. Расходы областного бюджета составили 13,9 млрд. рублей. Рост бюджетных расходов по сравнению с уровнем прошлого года — 2,8 млрд. рублей. Наибольшую долю в структуре расходов занимают межбюджетные трансферты муниципалитетам — 6,2 млрд. рублей, расходы на социальную политику — 2,4 млрд. рублей, на здравоохранение, физическую культуру и спорт — 962 млн. рублей, на образование — 952 млн.

рублей. Профицит бюджета сложился в размере 572,3 млн. рублей.

Подводя итоги обсуждения вопроса, Губернатор подчеркнул необходимость исполнения областного бюджета текущего года с высокими показателями по доходам. «Рост доходов позволит обеспечить выполнение всех наших бюджетных обязательств, особенно это касается расходов на финансирование социальной сферы», — отметил А.П. Козлов.

Департаменту финансов поручено подготовить и направить в областной Совет народных депутатов и Контрольно-счетную палату области отчет об исполнении областного бюджета за 9 месяцев 2010 года в соответствии с установленными требованиями.

Главным распорядителям бюджетных средств поручено обеспечить своевременное и полное их использование подведомственными учреждениями с целью недопущения образования неиспользованных остатков средств. Соответствующие рекомендации даны руководителям муниципальных образований.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о приватизации госимущества области, арендуемого субъектами малого и среднего бизнеса.

22 июля 2008 года Президентом РФ Д.А. Медведевым подписан Федеральный закон № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Согласно данному нормативному акту при возмездном отчуждении арендуемого имущества из государственной или муниципальной собственности субъекты малого и среднего предпринимательства пользуются преимущественным правом на его приобретение по цене, равной рыночной стоимости и определенной независимым оценщиком. Приватизация происходит только через выкуп недвижимости арендатором.

По информации руководителя Департамента имущества, промышленности и информатизации А.В. Лавренюка, ведомством был

проведен мониторинг договоров аренды. По результатам проделанной работы определена возможность отнесения арендаторов к субъектам малого и среднего предпринимательства, утверждена предельная площадь, подлежащая реализации (2 тыс. квадратных метров), максимальный срок рассрочки оплаты выкупаемого имущества, равный пяти годам.

Установлено пять объектов недвижимого имущества, подпадающих под действие указанного федерального закона.

Реализация представленных объектов была одобрена на заседании Координационного совета по развитию малого предпринимательства при Правительстве Орловской области.

В 2009 году субъектами малого и среднего предпринимательства области выкуплено 73 объекта арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности, общей стоимостью более 195 млн. рублей. Средняя стоимость выкупленного из муниципальной собственности арендуемого имущества составила 18,3 тыс. рублей за один квадратный метр.

Органами государственной власти области принят ряд документов, в соответствии с которыми

оказана необходимая поддержка субъектам малого предпринимательства, арендовавшим региональное государственное имущество.

Подводя итоги обсуждения, А.П. Козлов подчеркнул, что Департаменту имущества, промышленности и информатизации следует более последовательно реализовывать программу приватизации госимущества, принимая во внимание каждый отдельный случай. Также Департаменту в месячный срок необходимо провести реестр земель под производственными площадями, установить, все ли земли оформлены и имеют кадастровую оценку. «Имущество региона должно работать эффективно», — подчеркнул Губернатор.

Муниципальным образованиям области рекомендовано активизировать работу по реализации Федерального закона № 159 для обеспечения благоприятных условий развития субъектов малого и среднего предпринимательства.

В заседании приняли участие главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, заместитель председателя областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин.

Пресс-служба Губернатора.

Сила закона — в его исполнении

«Строгость российских законов смягчается необязательностью их исполнения». Крылатая фраза Салтыкова-Щедрина, как и полторы сотни лет назад, своей актуальности, к сожалению, не потеряла. Все мы, без сомнения, хотим жить в правовом государстве, где главенствует закон, но вот следовать букве закона, исполнять его готов далеко не каждый. Правовой нигилизм — это, увы, не абстрактное понятие: мы сталкиваемся с ним в нашей повседневной жизни. Работодатель не выплачивает сотрудникам долги по зарплате, нерадивые родители не перечисляют алименты на содержание детей, автоладельцы не платят штрафы, заемщики не возвращают банкам кредиты, игнорируя решения суда, а стало быть, и сам закон. Заставить уважать закон, а главное, исполнять его — основная задача службы судебных приставов. Задача, надо сказать, не из легких. И чтобы ее эффективно решать, судебным приставам требуется содействие. За содействием слуги закона обратились к власти и журналистам.

Позавчера в Администрации Орловской области за круглым столом собрались представители органов государственной власти области, областного Управления Федеральной службы судебных приставов, территориальных органов других федеральных структур и журналисты региональных СМИ. Заседание круглого стола провел заместитель Губернатора и Председателя Правительства Орловской области — руководитель Аппарата Губернатора и Правительства области И.Ю. Гармаш. Речь шла о той работе, которую ведут судебные приставы, обеспечивая исполнение решений суда и актов уполномоченных органов, о проблемах, с которыми сталкиваются сотрудники ССП, и о той помощи, которую могут оказать судебным приставам средства массовой информации.

Как отметил И.Ю. Гармаш,

служба судебных приставов выполняет крайне важную и нужную для государства и общества работу. Взыскивая долги по зарплате с недобросовестных работодателей, алименты — с горе-родителей, неуплаченные в бюджет налоги, судебные приставы пополняют казну и отстаивают интересы законопослушных граждан и организаций. Так, только за 9 месяцев нынешнего года орловские судебные приставы взыскали с должников 1 миллиард 143 миллиона 816 тысяч рублей в пользу граждан и организаций, при этом около 350 миллионов — в доход государства.

Однако, как заявила заместитель руководителя УФССП по Орловской области Е.Ф. Бывшева, этот показатель мог бы быть намного выше, если бы не было тех главных проблем, с которыми приходится сталкиваться в своей деятельности судебным приста-



вам. Проблемы эти заключаются в том, что, во-первых, наше общество весьма терпимо относится к гражданам, не желающим исполнять решения судов, а во-вторых, мало кто из россиян осведомлен, в чем, собственно, сущность деятельности службы приставов-исполнителей. Из этой неосведомленности вытекает множество других проблем: например, не согласный с решением суда и потому не желающий его выполнять гражданин, к которому приходят приставы, чтобы, скажем, описать имущество, высказывает свои претензии именно сотрудникам службы и зачастую находит понимание и сочувствие у окружающих. При этом о том, что закон суров, но это закон, и его надо неукоснительно выполнять, граждане почему-то забы-

вают. Как забывают и о том, что не исполняющий решение суда должник тем самым нарушает права других граждан.

Что в данной ситуации могут сделать журналисты? Оказываются, не так уж и мало. Во-первых, заняться просвещением граждан, рассказав читателям и зрителям о том, почему в определенной ситуации в их дверь могут постучать судебные приставы, о том, каковы их полномочия, как отличить судебного пристава от мошенника, наконец о том, куда можно пожаловаться на действия тех же приставов. Во-вторых, формировать в обществе нетерпимое отношение к тем гражданам, которые не исполняют своих обязательств перед обществом и государством, — тоже дело журналистов. Например, если в город-

ской газете опубликовать портреты злостных «алиментчиков» (как это делается в некоторых регионах России) с заголовком «Они не кормят детей», то, думаем, число должников за короткое время резко сократится...

Кстати, по словам Е.Ф. Бывшевой, на Западе проблем с исполнением закона значительно меньше: исполнить решение суда для того же среднего европейца — дело чести. Почему бы нам в этом вопросе не поучиться у Европы и не изменить правосознание граждан? Возможно ли это? Думаем, да — в том случае, если объединить усилия общества и власти — и государственной, и судебной, и той, которую называют четвертой, — прессы.

Татьяна ФИЛЁВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Наши ветераны — это люди, пережившие тяжёлые годы Великой Отечественной войны, поднимавшие из руин разрушенные фашистами города и села нашей Родины. Жизнь ветеранов — образец служения Отчизне. Их высокие нравственные качества, сила духа, неискаемая вера в лучшее будущее нашей страны вызывают чувство глубокого уважения у их детей и внуков.

Люди пожилые — сердцем молодые

Сегодня в Орловской области проживают более 270 тысяч ветеранов различных категорий. Большинство из них являются членами Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Позавчера 68 делегатов из всех уголков Орловщины собрались на 6-ю областную отчетно-выборную конференцию ветеранской организации, чтобы обменяться опытом работы и обсудить проблемы ветеранского движения.

Теплые слова приветствия от имени Губернатора Орловской области А.П. Козлова и от себя лично передал делегатам заместитель Председателя Правительства области В.Ф. Новиков.

Но, наверное, главное не слова, а дела власти. Что она делает для того, чтобы поддержать пожилых людей, инвалидов, малообеспеченных граждан? Делает многое.

Вдумайтесь в цифру: в нашей области примерно 300 тысяч граждан получают социальные выплаты. А это 1/3 населения области, если не больше.

Несмотря на серьезную финансовую нагрузку, областная власть справляется: принятые на Орловщине на 2010 год публичные обязательства по предоставлению мер социальной поддержки выполняются в полном объеме и своевременно.

И все же, как признал В.Ф. Новиков, потребность в государственных социальных услугах, предоставляемых различным категориям граждан, в нынешней социально-экономической ситуации возрастает. Актуальными остаются вопросы эффективности и доступ-



ности социальных услуг.

— Мы все это понимаем и работаем в этом направлении, — заявил Василий Федорович.

Много еще вопросов, которые необходимо решать, в социальной сфере. Это подтвердил в своем выступлении председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин. Но на Орловщине удается сохранять устойчивую социально-экономическую обстановку. Удаётся не только благодаря разумным, грамотным решениям власти региона, но и общественным организациям, эти самые решения власти поддерживающим.

И.Я. Мосьякин выразил уверенность, что с помощью ветеранов власть все сделает для того, чтобы Орловщина стала процветающим краем, а Орел — самым красивым городом.

С отчетным докладом о работе организации за пять лет выступил председатель Орловского областного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил

и правоохранительных органов Н.М. Кутузов. Сделано немало как для улучшения жизни ветеранов, так и в сфере духовно-нравственного воспитания молодежи. Стоит отметить, что с приходом Николая Максимова на пост руководителя совета ветеранская организация стала работать куда динамичнее и эффективнее, чем прежде.

И это не только личное мнение. Когда Н.М. Кутузов единогласно был наделен полномочиями председателя на следующий срок, решение областного совета ветеранов собравшиеся встретили аплодисментами.

В новый состав совета вошел заместитель Губернатора Орловской области — руководитель Аппарата Губернатора и Правительства области И.Ю. Гармаш. Это лишний раз подтверждает, что власти небезразлично социальное самочувствие ветеранов, и вместе с общественными объединениями она будет делать все возможное, чтобы его улучшить.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Дьячковский пришёл газ

В минувшую среду в поселке Дьячковский Новодеревеньковского района был зажжён газовый факел, символизирующий приход голубого топлива ещё в один населенный пункт Орловщины. Но этому предшествовало 15 лет ожиданий и переписки жителей поселка с чиновниками разных уровней. Только после того, как люди обратились за помощью к Губернатору области А.П. Козлову, проблема была решена.

Выступивший на торжественном собрании глава Новодеревеньковского района А.М. Рудаков напомнил историю газификации Дьячковского. Сейчас в поселке чуть более 30 жилых домов. Мечтой о природном газе люди жили здесь последние 15 лет. Дело в том, что в 1995 году началась активная газификация соседних с Дьячковским населенных пунктов. За эти годы в непосредственной близости от поселка провели пять газопроводов, но ни один из них не завернул к дьячковцам. Люди все пороги обили с просьбой газифицировать и их поселок, но до нынешнего года так и не смогли добиться желаемого. В этом году жители написали коллективное письмо Губернатору области А.П. Козлову, и уже через пару недель газопровод дотянулся до Дьячковского.

Природный газ пришёл в Дьячковский накануне праздника, и высоких гостей встречали счастливые хозяева «потеплевших» домов, уже ощутившие бытовые преимущества газовых конфорок и газового отопления. Но церемония официального завершения газификации поселка от этого стала только еще более праздничной.

В праздничном мероприятии принял участие заместитель Председа-

теля Правительства Орловской области, руководитель блока инфраструктуры Д.А. Орлов.

— Сегодня у нас праздник: еще один населенный пункт Орловской области подключили к газовой сети, — сказал Д.А. Орлов. — Вы знаете, что сделать это было нелегко, были трудности. Однако губернатор дал четкое указание, чтобы в самые сжатые сроки газ пришел в ваш поселок, и сегодня мы официально вносим Дьячковский в список газифицированных населенных пунктов области.

Д.А. Орлов рассказал, что губернатор лично контролировал ход строительства газопровода к поселку. Дьячковский был включен в программу газификации сельских населенных пунктов.

Денис Александрович передал жителям поселка поздравления от Губернатора области А.П. Козлова и пожелал им здоровья и счастья на долгие годы.

— К поселку Дьячковский было проложено 3,7 километра газопровода высокого давления и 2,3 километра — внутриселской сети, — сказал гендиректор Орловского филиала ОАО «Газпромрегионгаз» П.А. Меркулов.

После торжественного зажжения факела пенсионеры пригласили дорогих гостей в свои дома. Мария Даниловна Маслова встретила их караваем, испеченным в новенькой духовке.

— Спасибо Александру Петровичу Козлову за то, что так быстро помог нам, — сказала Мария Даниловна. — Наконец-то и в наших домах тепло. Даже не верится, что теперь не нужно готовить дрова и уголь, покупать газовые баллоны. Поживем как люди на старости лет.

Юлия КОРОЛЁВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 октября 2010 года в 10 часов в здании администрации области состоится сорок третье заседание Орловского областного Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О выборах депутатов Орловского областного Совета народных депутатов» (третье чтение — окончательная редакция).
2. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с выборами в органы местного самоуправления Орловской области» (третье чтение — окончательная редакция).
3. О проекте закона Орловской области «О понижении налоговой ставки налога на прибыль организаций, зачисляемого в областной бюджет, для организаций, осуществляющих инвестиционную деятельность на территории Орловской области» (третье чтение — окончательная редакция).
4. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О налоге на имущество организаций» (третье чтение — окончательная редакция).
5. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О бюджетном процессе в Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
6. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О транспортном налоге» (второе чтение — окончательная редакция).
7. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об Орловском областном Совете народных депутатов» (второе чтение — окончательная редакция).
8. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О правотворчестве и нормативных правовых актах Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
9. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Орловской области «О договорах и соглашениях Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
10. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в статью 12.1 Закона Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения» (второе чтение — окончательная редакция).
11. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в статью 17 Закона Орловской области «О Правительстве и системе органов исполнительной государственной власти Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
12. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О статусе членов Правительства Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
13. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О государственной гражданской службе Орловской области» (второе чтение).
14. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О референдуме Орловской области» (первое чтение).
15. О проекте закона Орловской области «О прогнозируемом плане (программе) приватизации государственного имущества Орловской области на 2011 год» (первое чтение).
16. О проекте закона Орловской области «Об установлении на 2011 год налоговой ставки для налогоплательщиков, применяю-

щих упрощенную систему налогообложения» (первое чтение).

17. О проекте закона Орловской области «Об областном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» (первое чтение).

18. О проекте закона Орловской области «О бюджете Орловского территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» (первое чтение).

19. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в статью 2 Закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О бюджетном процессе в Орловской области» (первое чтение).

20. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О межбюджетных отношениях в Орловской области» (первое чтение).

21. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О программе наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов на 2010 год» (первое чтение).

22. О проекте закона Орловской области «Об экологическом образовании, просвещении и формировании экологической культуры населения Орловской области» (первое чтение).

23. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в статью 6 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» (первое чтение).

24. О проекте закона Орловской области «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Орловской области о статусе, границах и административных центрах муниципальных образований» (первое чтение).

25. О проекте закона Орловской области «О государственной молодежной политике в Орловской области» (первое чтение).

26. О проекте закона Орловской области «Об установлении в Орловской области на 2011 год величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом «О государственной социальной помощи» (первое чтение).

27. О Регламенте Орловского областного Совета народных депутатов.

28. О внесении изменений в Положение об Орловском территориальном фонде обязательного медицинского страхования.

29. О проекте федерального закона № 402937-5 «О внесении изменений в статьи 14 и 15 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (в части установления одинакового порядка обеспечения жилой площадью граждан независимо от даты постановки на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий) — вносят депутаты Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации А.С. Иванов и А.И. Бочаров.

30. О проекте федерального закона № 414253-5 «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства» (в части расширения перечня опасных для производства сельскохозяйственной продукции природных явлений при сельскохозяйственном страховании) — вносит Саратовская областная дума.

31. О назначении мировых судей.

ПОБЕДЫ НАШИХ ПАРАЛИМПИЙЦЕВ

Вчера в областной администрации чествовали орловских спортсменов-призеров и участников Первой Параспартакиады Центрального федерального округа, которая проходила в сентябре этого года в городе Иванове.

Спортсменов поздравили главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, заместитель Председателя Правительства области, руководитель блока социального развития О.Н. Ревякин, начальник управления социальной защиты населения Департамента здравоохранения и социального развития Правительства Орловской области Т.А. Воробьева.

В Параспартакиаде приняли участие более 400 спортсменов из 18 регионов России. Сборную

России по Орловской области Ю.Н. Коптелов. Соревнования проходили по восьми видам спорта: плаванию, настольному теннису, армспорту, шахматам, пауэрлифтингу, стрельбе, дартсу и ездом на колясках.

Орловская команда состояла из девяти участников — воспитанников реабилитационно-спортивного центра инвалидов. Орловцы привезли шесть медалей разного достоинства, а двое наших ребят стали призерами сразу в нескольких видах спорта.



Орловской области возглавил директор реабилитационно-спортивного центра инвалидов, руководитель регионального отделения Паралимпийского комитета

Евгений Тавров занял третье место в соревновании по настольному теннису и второе место — по плаванию на 100-метровую дистанцию. Елена Комарова

стала серебряным призером в соревнованиях по пауэрлифтингу и легкой атлетике.

— Мне очень приятно лично поздравить вас с успехами, которых вы достигли, достойно защищая спортивную честь нашей области, — обратился к спортсменам В.В. Кабанов. — Ваши достижения очень значимы, ведь они показывают, какой огромный потенциал заложен в человеке, как велики его возможности. Своим личным примером вы учите стойко и мужественно преодолевать любые трудности.

Владимир Владимирович передал спортсменам теплые поздравления и наилучшие пожелания от полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко.

О.Н. Ревякин от всей души поблагодарил тренеров и наставников паралимпийцев Ю.Н. Коптелова и В.Н. Мартынова. От себя лично, от губернатора Орловской области он поздравил с участием и победой в Параспартакиаде орловских спортсменов.

Призеры, участники спартакиады, а также их наставники были награждены грамотами и ценными подарками.

Сами виновники торжества признались, что реально ощутили то внимание, которое в последнее время уделяется паралимпийскому спорту:

— У нас появилась надежда, что в Орловской области будет развиваться материально-спортивная база для лиц с ограниченными возможностями.

Молодые люди пообещали наращивать свои спортивные достижения и достойно представлять родную область на различных соревнованиях самого высокого уровня.

Светлана АНИСИМОВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

К ЮБИЛЕЮ ПИСАТЕЛЯ

БУНИН — СЫН РОССИИ

В областной публичной библиотеке имени И.А. Бунина состоялось праздничное мероприятие, посвященное 140-летию со дня рождения всемирно известного писателя-орловца. Накануне славной юбилейной даты в читальном зале библиотеки собрались почитатели бунинского таланта со всей Орловской области.

Встреча прошла в рамках программы памятных мероприятий «Бунинские дни в Орле», разработанной филиалом Орловского объединенного государственного литературного музея И.С. Тургенева — музеем И.А. Бунина на август—декабрь юбилейного года. Орловцы и гости нашего города уже прикоснулись к творческому наследию выдающегося писателя, побывав на литературно-музыкальном фестивале «Бунинские яблоки» в августе, посетив в сентябре выставку иллюстраций учащейся детской художественной школы №1 к поэме Г. Лонгфелло «Песнь о Гайавате» в переводе И.А. Бунина в ОГЛМТ («Повторяю эти сказки по напевам сладкозвучным»). Готовится к изданию сборник материалов всероссийской научной конференции «Орловский текст российской словесности: творческое наследие И.А. Бунина», прошедшей в Орле в сентябре.

Организаторами праздничного вечера «Мой Бунин» стали областная библиотека и музей писателя. Участников встречи тепло приветствовали директор Бунинки В.В. Бубнов и директор издательства «Вешние воды» заслуженный работник культуры РФ А.И. Лысенко, подчеркнувшие в своих выступлениях непреходящую ценность бунинского творческого наследия для мировой культуры и для каждого образованного человека.

Со словом о Бунине выступила заведующая музеем И.А. Бунина заслуженный работник культуры России И.А. Костомарова:

— Орловская земля стала колыбелью, где формировался талант и личность классика русской и мировой литературы. Это повод для нашей гордости.

Орёл стал городом юности Бунина, начала его литературной деятельности. В поэзии он славил небо и Господа за несказанную земную красоту. Продолжатель пушкинских традиций в русской классической литературе является блистательным, непревзойдённым стилистом, которого отличает волшебное владение словом... На фоне собственной непростой судьбы писатель не уставал воспевать красоту и радость жизни. Бунинские произведения пронизывают боль души за родную землю и страх за Россию. Со всей силой страстного пера он выражал неприятие крови, убийств, уничтожения духовных ценностей. Бунин призывал любить Россию, беречь родину и не отсекаться от неё.

Страницы щемяще-тревожных бунинских рассказов о любви «Тёмные аллеи» и «Гая Ганская» ожили в выступлениях артистов народного литературно-драматического театра «Вдохновение» Залесенской центральной районной библиотеки и артиста Курской государственной филармонии Рахима Рахманова.

На вечере были подведены итоги областной викторины «Знаете ли вы И.А. Бунина?». На конкурс было представлено свыше ста творческих работ, авторами которых являются читатели и сотрудники библиотек области. Тема викторины увлекла людей самого разного возраста — от школьников до пенсионеров. Лучшим знатоком жизни и творчества писателя была признана читательница Шатиловской сельской библиотеки из Новодеревеньковского района И.С. Тимофеева. Победители и активные участники викторины были награждены памятными подарками.

Участники встречи познакомились с книжно-иллюстративными выставками «Вернисе на родину, душа...», «Поэт в прозе и прозаик в поэзии», выставкой творческих работ участников викторины. Затем они совершили экскурсию по историческим местам Орла, связанным с именем Бунина, посетили музей писателя и возложили цветы к его памятнику.

Впереди любителей русской литературы ждут новые интересные встречи. Завершатся «Бунинские дни в Орле» 10 декабря открытием новых экспозиционных залов в музее И.А. Бунина.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

Служение. Профессионализм. Добросовестность

Таковыми принципами должны руководствоваться в своей деятельности статистики

СТАТИСТИКА ЗНАЕТ ВСЁ

По словам руководителя Орёлстата Т.П. Устиновой, этот день не случайно празднуется в 2010 году, когда во многих странах проводится перепись населения — самая масштабная, напряжённая, ответственная и затратная статистическая работа. Уже «переписались» Киргизия и Казахстан. С 14 по 25 октября эта важнейшая государственная кампания проходит в России. До конца года с численностью населения определяются Азербайджан, Белоруссия, Туркмения, Таджикистан и Германия.

Руководитель Орёлстата коротко рассказала о путях становления современной российской статистики, претерпевшей кардинальные изменения в 1990-е годы. Была существенно переработана система статистических показателей, сформировалась система национальных счетов, приведены в соответствие с международными стандартами показатели статистики цен, финансов, населения, труда, внешней торговли, включая таможенную, бюджетную и банковскую статистику, а также заложена основа формирования государственного статистического регистра юридических лиц и их обособленных подразделений. Статистика стала составным элементом системы государственного регулирования, значительно усилилась её роль в создании информационных ресурсов общенационального масштаба.

Как отметила Т.П. Устинова, важной вехой для развития отечественной статистики стало принятие 29 ноября 2007 года Федерального закона «Об официальном статистическом учёте и системе государственной статистики Российской Федерации», заложившего правовые основы для реализации единой государственной политики в сфере официального статистического учёта. Сегодня в цене — полная, достоверная, научно обоснованная информация об экономических, демографических, экологических и других процессах, происходящих в стране. В зако-

В минувшую среду в конференц-зале ГТРК «Орёл» состоялась пресс-конференция, посвящённая Всемирному дню статистики, который по решению 41-й сессии Статистической комиссии ООН выпал на 20 октября нынешнего года.



не сформулированы принципы официального статистического учёта. Основными из них являются общедоступность официальной статистической информации, соответствие международным стандартам российской методологии и обеспечение конфиденциальности информации, полученной от хозяйствующих субъектов.

Официальная статистическая информация — это база для разработки федеральных целевых программ. Не случайно планы статистических работ утверждаются Правительством РФ.

Пользуясь случаем, Тамара Петровна поздравила своих коллег, ветеранов статистики с Всемирным днём статистики. Она пожелала всем им здоровья, благополучия, счастья.

ПОСТИГАЯ ПЕРЕПИСНЫЕ ИСТИНЫ

Конечно, журналистов интересовало, как в нашем регионе проходит Всероссийская перепись населения-2010. Всё ли идёт так, как планировалось? Не столкнулись ли с какими-то трудностями и проблемами в

ходе ВПН переписчики? О чём свидетельствуют первые данные переписи?

Постучав по краю деревянного стола, руководитель Орёлстата сообщила, что во всяком случае пока никаких неожиданностей и сюрпризов переписная кампания в нашей области не преподнесла. Отрадно, заметила Т.П. Устинова, что ни один переписчик не отказался от участия в переписи. Да, на этапе обучения переписного персонала, припомнила Тамара Петровна, был определённый отсев: пришли люди, весьма туманно представлявшие суть своей будущей деятельности по вписыванию орловцев в историю России. Но, взяв в руку синий фирменный портфель и отправившись по конкретным адресам, ни один переписчик не дрогнул и не отказался от своей ответственной роли.

«Как раз сегодня, — сообщила Т.П. Устинова, — у нас была аудиоконференция с руководителем Росстата Александром Евгеньевичем Суриновым, который сказал, что перепись населения в стране проходит достаточно спокойно, в штатном режиме. Уже переписана примерно по-

ловиной населения страны. Глава Росстата отметил, что перепись населения-2010 проходит в комфортных условиях доброжелательности людей, очень немногие отказываются участвовать в ней». В связи с этим А.Е. Суринов подчеркнул важную роль СМИ, сумевших сформировать у россиян положительное отношение к переписной кампании.

— Мы регулярно выезжаем на переписные участки, беседуем с переписчиками — никаких инцидентов в ходе сбора переписных данных не было, — сказала Т.П. Устинова. — И дай бог, чтобы их не было до конца переписи.

Люди доверяют переписчикам и не боятся с ними общаться. На стационарных участках переписались всего 1,6 процента от общего количества переписанных. По данным Тамары Петровны, в нашей области, как и в целом по стране, за пять дней переписано 50 процентов населения — 398 тысяч человек.

МАЛЫЙ БИЗНЕС БОЛЬШОЙ СТРАНЫ

Под таким девизом в 2011 году в России пройдёт уже экономическая перепись — будет проведено сплошное обследование субъектов малого и среднего предпринимательства. Об этом журналистам рассказала заместитель руководителя Орёлстата М.В. Андреев. Как сообщила Марина Викторовна, законодательной основой проведения сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства является Федеральный закон от 24 июня 2007 года № 209 «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Распоряжением Правительства РФ от 14 февраля 2009 года № 201 Федеральной службе государственной статистики поручено провести сплошное обследование субъектов малого и среднего предпринимательства. Такая экономическая перепись в России будет проводиться впервые. Её объектами станут юридические и физические лица (инди-

видуальные предприниматели), а также крестьянские (фермерские) хозяйства.

Перепись необходима, в частности, для прогнозирования развития малого и среднего предпринимательства, а также разработки действенных мер государственной поддержки этого важного сектора экономики. Перечень вопросов экономической переписи будет касаться структуры уставного капитала организации, трудозатрат, объёма производства и т.д.

Органы статистики гарантируют конфиденциальность предоставляемых субъектами хозяйствования данных.

ЭЛЕКТРОННАЯ СТАТИСТИКА

О том, как органы статистики осваивают самые современные технологии сбора и обработки данных, рассказала заместитель руководителя Орёлстата Н.Е. Дмитриева. Так, в рамках реализации федеральных целевых программ «Электронная Россия» (в части создания «электронного правительства») и «Развитие государственной статистики России в 2007—2010 годах» Орёлстат переходит на электронный документооборот с предприятиями и организациями города Орла и области. Речь идёт об отказе от привычной бумажной технологии сбора данных, когда отчёты предоставляются на бланках, и передаче статинформации в электронном виде.

Как отметила Н.Е. Дмитриева, такая технология позволяет существенно экономить время, а также почтовые и прочие расходы хозяйствующих субъектов при заполнении форм статотчётности и передаче их в органы статистики. Кроме того, минимизируется попадание ошибок в статотчётность и создаются реальные предпосылки к автоматизации статучёта на том или ином предприятии.

Действительно, какое может быть «электронное правительство» без электронной статистики?

С. НИКОЛАЕВ.
Фото Юрия Лёвина.

АКТУАЛЬНО

Вагончик тронется?

В минувший вторник в конференц-зале Орловского государственного института экономики и торговли прошло расширенное заседание совета Общественной палаты Орловской области. Председатель совета ректор ОГИЭТ Н.И. Лыгина, назвав тему общественных слушаний, охарактеризовала её как чрезвычайно важную. В самом деле, роль пригородного железнодорожного пассажирского транспорта в жизни многих тысяч орловцев трудно переоценить.

ВОЗИТЬ ВОЗДУХ НАКЛАДНО

А между тем в этом секторе пассажирских перевозок сегодня сложилась тяжелейшая ситуация. Это не наши умозаключения — не лакируя действительность, о проблемах «пригорода» рассказали участникам общественных слушаний первый заместитель начальника Пригородной дирекции Московской железной дороги О.С. Ульянов и заместитель начальника Орловско-Курского отделения Московской железной дороги С.А. Литвак.

Проблемы здесь копятся годами. Например, если сравнить, сколько поездов ходило по Орловской области лет десять назад и сколько ходит сейчас, то предстанет печальная картина — как говорят железнодорожники, «размеры движения» уменьшились практически в три раза. Свежий пример. В прошлом году орловцев возили 30 пар пригородных поездов, в этом их осталось уже 23. Так, полностью были отменены поезда Орёл — Скуратово, Орёл — Михайловский Рудник, Орёл — Верховье, Верховье — Ливны и другие. С марта 2010-го поезда Орёл — Курск были отменены на участке Орёл — Понеры. Комментарий О.С. Ульянова по этому поводу был лаконичным: «Мы вынуждены были пойти на оптимизацию размера движения, чтобы выжить».

Отмены поездов производились в основном из-за их крайне низкой наполненности. Проще говоря, на некоторых направлениях пригородные вагоны везут всего несколько человек. А катать воздух весьма накладно. Общая сумма убытков Московской железной дороги от пригородного сообщения по Орловской области за 2010 год составит порядка 270 миллионов рублей.

Однако при этом никто эти колоссальные выпадающие доходы железнодорожникам не компенсирует.

ТАРИФНЫЙ МОМЕНТ

Ещё один важный аспект проблемы пригородных железнодорожных перевозок — тарифы. В нашем регионе в соответствии с приказом областного управления по тарифам с 1 января 2010 года стоимость полного билета для одной зоны составляет 15 рублей. То есть пригородные перевозки у нас не дороже, чем в соседних областях — Курской и других. При этом экономически обоснованный уровень тарифов на пригородные железнодорожные перевозки в нашей области составляет 49,9 рубля на десять пассажирокилометров.

Но если в других регионах предусмотрены бюджетные ассигнования на поддержку пригородного железнодорожного транспорта, в нашем на эти цели средства не выделяются.

Отсутствие бюджетных ассигнований, считает О.С. Ульянов, является сдерживающим фактором для повышения инвестиционной привлекательности и конкурентоспособности пригородных железнодорожных перевозок. Отсюда — серьёзное отставание этого сегмента рынка пассажирских перевозок по уровню качества, а также набору оказываемых услуг.

Наиболее приемлемым решением проблемы снижения убыточности от пригородных железнодорожных перевозок может стать их дотирование из федерального бюджета, уверены железнодорожники. Сегодня это, пожалуй, единственный путь оздоровления болезненной ситуации, в которой оказался «пригород». Не считать же подходящим вариант оптимизации размеров движения — то есть отмены поездов. В конце концов он может спровоцировать негативную реакцию со стороны населения.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНО- АВТОМОБИЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

Чтобы не резать по живому — не сокращать и впредь поезда пригородного сообщения, разработана программа по созданию на территории страны сети компаний пригородных пассажирских перевозок. Кстати, она одобрена Правительством РФ. Концепцией развития ОАО «Российские железные дороги» предусматривается создание 26 таких компаний. На сегодня создано уже 20. До конца года появятся ещё шесть.

Однако, как отмечалось на публичных слушаниях, Московская железная дорога — чтобы снизить проблему дотационности пригородных перевозок, повысить их инвестиционную привлекательность, предложила создать межрегиональную компанию по организации сме-

шанных железнодорожно-автомобильных перевозок. А в её рамках будут созданы самостоятельные компании в каждой области, в том числе и в Орловской. По словам О.С. Ульянова, администрация нашей области выразила заинтересованность в создании такой компании.

Начальник отдела транспорта и дорожной инфраструктуры Департамента строительства, транспорта и ЖКХ Орловской области А.С. Боев рассказал об активных переговорах с железной дорогой по поводу компенсации выпадающих доходов. Но... есть один момент, который «не позволяет прийти к общему знаменателю». Это отсутствие утверждённой на федеральном уровне методики расчётов выпадающих доходов. Хотя распоряжение Правительства РФ о выделении дотаций бюджетам субъектов РФ на компенсацию выпадающих доходов за пригородные перевозки было обнародовано ещё в августе этого года.

Что же дальше? Теперь главное, считает С.А. Литвак, «отстоять перед Минфином эти деньги на компенсацию выпадающих доходов железной дороге по пригородным перевозкам». Поддержать эту идею железнодорожники попросили и участников заседания Общественной палаты Орловской области. К слову, их коллеги из 64 регионов страны уже сделали это. Поддержала необходимость выделения субъектам РФ в рамках межбюджетных отношений целевым назначением денежных средств из федерального бюджета в 2011 году на полное покрытие выпадающих доходов железнодорожных перевозчиков и Общественная палата России.

Была названа и сумма таких дотаций. По Орловской области она составляет на 2011 год — если не будет отменяться ни один поезд, который ходит сейчас, — порядка 307 миллионов рублей. В сравнении с другими субъектами РФ это небольшая цифра. Например, в соседней Брянской области она превышает 600 миллионов рублей.

Что ж, хорошее, в интересах многих тысяч орловцев дело, решили члены Общественной палаты нашей области и тоже поддержали его.

С. НИКОЛАЕВ.

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ НИКОЛАЯ БУХТИЯРОВА

**65 лет отметил на днях глава
Губкинского сельского поселения
Малоархангельского района
Николай Бухтияров.**



Каждый день рождения он празднует в прекрасную пору, когда готовится отдохнуть от трудов земля, когда пышная зелень превращается в багрянец и золото. Шестидесят пять — «осенняя» дата, но только не для Николая Бухтиярова, у которого на душе — всегда весна. Да и как может быть иначе, если живешь не кривя душой, если любишь людей, если умеешь отдавать, и от этого так тепло на сердце.

— Николай Иванович по возрасту самый старший из глав сельских поселений, но по работоспособности, умению оперативно решать любые вопросы, начиная от ремонта сельских дорог, водопровода и заканчивая вспашкой огородов, подвозом кормов, ему нет равных, — считает заместитель главы администрации Малоархангельского района Владимир Максимович Васютин. — Это очень грамотный, требовательный к себе и другим, порядочный человек, у которого есть чему поучиться.

Николай Иванович родился и вырос в Малоархангельском районе. Бухтияров любит говорить: «Где родился, там и сгодился». Еще как сгодился! Главу Губкинского сельского поселения уважают как односельчане, так и требовательное районное начальство. Есть в его характере такое ценное качество, как ответственность, воспитанное в далеком и тяжелом детстве.

Ту пору — послевоенную и полуголодную — Николай Иванович помнит хорошо. Мама растила их с братом одна, без отца; все дни, без выходных, с раннего утра и до позднего вечера она проводила в поле или на ферме. Поэтому мальчишкам очень рано пришлось стать самостоятельными — их детство проходило в труде.

— Мы с братом пасли колхозный скот, летом обрабатывали кормовую свеклу на лошадах, — вспоминает Николай Иванович. — При этом старались хорошо учиться, помогали маме по хозяйству. Нелегко приходилось: зимой в доме замерзала вода; помню, мне было лет восемь, когда обвалилась крыша — чисто случайно я уцелел тогда... Мы выросли быстро: время было тяжелое. Приходилось думать и о хлебе насущном, и о том, что кроме как на нас матери положиться больше не на кого.

...После окончания школы в селе Луковец Николай поступил в Глазуновский сельскохозяйственный техникум. Вскоре Бухтиярова забрали в армию — он прослужил три с половиной года в танковой части на Дальнем Востоке — затем вновь продолжил учебу. Окончив сельхозтехникум, Бухтияров устроился в совхоз «Октябрьский», заочно поступил в Курский сельскохозяйственный институт. В «Октябрьском» в общей сложности проработал двадцать лет — ветврачом и главным зоотехником.

— В нашем совхозе было

шесть тысяч свиней, около двух с половиной тысяч голов крупного рогатого скота, полторы тысячи овец, — рассказывает Бухтияров. — Ежегодно мы сдавали государству не менее восьмисот тонн мяса. Старались быть лучшими, работали на совесть, так, чтобы можно было гордиться своим производством.

За достижения в развитии отрасли животноводства Николай Иванович Бухтияров был награжден почетной грамотой ВЦСПС.

В конце 1980-х годов его избирают директором совхоза «Луковский», и он руководит им в течение десяти лет. За эти годы Бухтияров построил на территории совхоза несколько мехтоков, склады, начальную школу-детский сад, магазины, около пятидесяти (!) домов, в которых до сих пор живут люди.

С 1998-го и до самой пенсии Николай Иванович работал заместителем начальника районного управления сельского хозяйства. Через полтора года после ухода на пенсию он был избран главой Губкинской сельской администрации.

Деятельный и беспокойный Бухтияров (старая школа!) справедливо считает, что люди вправе на него рассчитывать всегда.

— Если не я, то кто будет заниматься самыми насущными житейскими вопросами, которые волнуют жителей? Глава должен постоянно работать с людьми. Это мой принцип. Соответственно, чем меньше поступает жалоб, тем лучше работает глава поселения, — считает Бухтияров.

За прошедшие пять лет им сделано немало. На террито-

рии Губкинского сельского поселения сохраняются все социальные объекты: работают детский сад, школа, Дом культуры, фельдшерско-акушерский пункт, почтовое отделение, сберкасса, практически в каждой деревне есть магазин.

— Весной 2008-го наш детский сад чуть не закрыли, — рассказывает директор Губкинского детского сада Надежда Семеновна Камышева. — Здание детского учреждения старое, построенное еще в «колхозные» времена, конечно, многое здесь не соответствовало новым санитарным нормам. Однако Николай Иванович Бухтияров и в то время работавший в должности главы администрации Малоархангельского района Олег Николаевич Ревякин не допустили того, чтобы Губкино осталось без детского сада. Теперь это муниципальное учреждение, здесь сделан капитальный ремонт, к нам ходят двенадцать ребятшек. Во дворе оборудована детская игровая площадка: турники, качели, беседку делали все вместе.

Здание местного Дома культуры поддерживается в отличном состоянии как благодаря усилиям работников ДК, так и главы местной администрации, к которому, по словам директора Дома культуры Надежды Васильевны Юдиной, можно обратиться с любой просьбой. В Губкинском ДК для детей и подростков организована работа кружков: театральное — «Маска», игрового — «Непоседы», рисования — «Радуга», краеведческого — «Печки-лавочки». Здесь проводятся праздники и дискотеки; и взрослые, и дети

почти каждый день приходят в ДК, чтобы поиграть в бильярд. В ДК работает библиотека, в ее фонде более восьми с половиной тысяч книг.

— В Губкинский Дом культуры приезжают ребята со всех окрестных деревень, и мы не жалеем ни сил, ни времени, ни средств, чтобы обеспечить им полноценный досуг, чтобы дети могли выбирать, каким делом им заняться после школы, — говорит Николай Иванович Бухтияров. — Воспитание — дело затратное, но благодарное. Ведь дети, которые читают хорошие книги, интересуются театром и живописью, ищут себя, вырастая, становятся полноценными личностями.

У большинства сельских поселений — скудные бюджеты, и это ни для кого не является секретом. Однако это обстоятельство Бухтияров не считает поводом для того, чтобы сидеть сложа руки и, как иные главы, на все вопросы отвечать: на новый водопровод или на другие нужды — денег нет.

— Под лежащий камень вода не течет, — убежден Бухтияров, — не хватает средств — надо думать, где их найти. У нас Кошелевка и Белозеровка вообще остались без воды, старый водопровод пришел в негодность. Людей там живет немного, но не могут же они летом ждать дождей, а зимой снег топить, поэтому сельское поселение и район совместно решили эту проблему: выделили необходимые средства и провели 1250 метров нового водопровода, который соединил две деревни.

Нет в Губкинском сельском поселении проблем с расчисткой дорог в зимний период: в администрации имеется свой трактор, пусть старенький, но на ходу. Поэтому в любую непогоду даже в самые дальние деревеньки «проедут» и «скорая», и машина с продуктами, и легковушки.

У Николая Ивановича Бухтиярова двое детей и четверо внуков. С супругой в мире и согласии он прожил ни много ни мало сорок два года. Сегодня, на заре своей золотой осени, Николай Иванович считает, что абсолютно счастлив: у него прекрасная семья и отличная работа. А еще главой Губкинского сельского поселения Бухтияровым гордятся его земляки. И Николай Иванович об этом знает.

**Наталья ЗАРУБИНА.
Фото Юлии КОРОЛЕВОЙ.**

**На этой неделе депутаты
Орловского областного
Совета на депутатских
слушаниях обсудили
проблему сохранения жизни
и здоровья работников
орловских предприятий.**

ЧТОБЫ ТРУД БЫЛ В РАДОСТЬ...

Помимо депутатов в слушаниях приняли участие руководители департаментов Правительства Орловской области, представители Федерации профсоюзов, председатели городских и районных межведомственных комиссий по охране труда, члены Общественной палаты.

В Орловской области действует целевая программа «Улучшение условий и охраны труда в Орловской области на 2009—2013 годы». Основной ее целью является сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности. Такая задача может быть достигнута только за счет согласованных действий органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, контролирующих органов и работодателей.

Финансирование мероприятий программы осуществляется за счет средств областного бюджета и средств Фонда социального страхования РФ. Общий объем финансирования программы — 107,9 миллиона рублей, в том числе почти пять миллионов рублей — из средств областного бюджета. В 2010 году на реализацию мероприятий программы запланировано выделение 21,4 млн. рублей, в том числе 975 тысяч рублей из областного бюджета и 20430 тысяч рублей из средств Фонда социального страхования.

Финансирование солидное. Тем не менее статистика показывает, что за девять месяцев текущего года в Орловской области произошло 35 случаев смертельного и тяжелого травматизма. Из них 21 закончился смертью работника. Такие данные представил руководитель Гострудинспекции в Орловской области Г.П. Бабкин.

— Многие работодатели относятся безответственно к своим обязанностям по созданию на производстве необходимых условий для труда, не проводят обучающих занятий со своими сотрудниками. В этом году Гострудинспекцией было проведено 450 проверок и обнаружено около 4000 нарушений, — подчеркнул Бабкин.

Председатель комитета по здравоохранению, социальной защите населения, связям с общественностью и средствами массовой информации В.И. Пикалов предложил участникам слушаний высказать свои предложения о том, как можно избежать таких высоких показателей травматизма на рабочих местах.

Заместитель начальника управления труда и занятости Орловской области А.А. Иванов большое внимание в своем выступлении уделил аттестации рабочих мест. Дело в том, что аттестация может проводиться только лишь в организациях, финансируемых из областного бюджета. На многих предприятиях, особенно это касается малого бизнеса, недостает средств для проведения аттестации, так как затраты достаточно велики — 2—3 тысячи рублей за одно рабочее место. Иванов отметил, что важной проблемой сейчас является предоставление работникам компенсации за опасные условия труда. При этом он подчеркнул, что в Фонде социального страхования имеются специальные скидки по страхованию для организаций с опасными условиями труда.

С докладами на совещании также выступили управляющая Орловским региональным отделением Фонда социального страхования Р.М. Москвина и заместитель председателя Федерации профсоюзов Орловской области Р.В. Линник.

По окончании слушаний были подведены итоги и даны рекомендации соответствующим управлениям.

Марьяна БИР.

ЮБИЛЕЙ

БАРХАТНЫЙ СЕЗОН

Уважаемая редакция, здравствуйте! Всегда с нетерпением ждём «толстушку» «Орловской правды» по пятницам, из которой можно узнать много интересного: чем живет область, какие события происходят. Здесь и советы юриста, и добрые письма о хороших людях. Большое вам спасибо!

Теперь и мы захотели поделиться своими впечатлениями о вечере, посвящённом 50-летию факультета дошкольного образования ОГУ, куда мы были приглашены. Нас встретили празднично оформленный зал, цветы, музыка, был показан

фильм об истории факультета. Не утихали воспоминания о студенческих годах. А в конце встречи — сюрприз! Выпускница Инга Шмелёва приготовила огромный торт — красивый и очень вкусный.

50 лет — ещё не осень, а просто бархатный сезон! Пусть этот сезон на факультете дошкольного образования продолжается долго-долго. Благодарим организаторов мероприятия Н.И. Бочарову, С.Ю. Бубнову, В.Н. Макарову.

**Л. РОМАНОВА,
Л. МИХАЙЛЕНКО.**

ХОРОШИЕ ЛЮДИ

НА ДАЧУ И ОБРАТНО

Несколько лет мы ездим на автобусе, который обслуживают водители МУ ПАТП-1. Эти люди уже стали нам как родные. Огромное спасибо вам, водители дачного маршрута №69 Александр Алексеевич Романов и Иван Иванович Лапин за отличное вождение автобуса, за внимание и терпение, которые вы проявляете к своим пассажирам — пожилым в основном людям! Поздравляем вас, наши водители, с приближающимся праздником — Днём работников автомобильного транспорта — и желаем здоровья и счастья!

**Н. АБРАМОВА, Н. ЩЕРБАКОВА,
И. ДЕМКИНА, А. АВДЕЕВА,
Т. ИЗОТОВА и другие дачники.**

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем по адресу: 302000, ГСП, г. Орёл, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: mail@orp.orel.ru



ВОПРОС ОТ ЧИТАТЕЛЯ

ВETERАН БЕЗ МЕДАЛИ

У меня рабочий стаж 42 года, но правительственных наград нет. Мне сказали, что сейчас можно получить статус ветерана труда и без наград. Так ли это?

Анна М.

Ответ мы получили из управления социальной защиты населения Департамента здравоохранения и социального развития Орловской области. Звание «Ветеран труда» присваивается:

1. Лицам, награжденным орденами или медалями, либо удостоенным почетных званий СССР, РСФСР или Российской Федерации, либо награжденным ведомственными знаками отличия в труде и имеющим трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет.

2. Лицам, начавшим трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в годы Великой Отечественной войны и имеющим трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.

3. В соответствии с Законом Орловской области от 3 декабря 2007 года №720 «О звании «Ветеран труда Орловской области» звание «Ветеран труда Орловской области» присваивается гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Орловской области и имеющим общий трудовой стаж для женщин не менее 40 лет, для мужчин — не менее 45 лет.

Иных условий присвоения званий «Ветеран труда», «Ветеран труда Орловской области» не предусмотрено.

НА ФОНЕ ГОРОДА

ТРИ РЯБИНЫ И ОДИН КЛЁН

Возле окон моей квартиры в доме № 209 по улице Октябрьской растут деревья. Они уже разрослись так сильно, что стали затенять комнату, но самое страшное — ветви деревьев во время ветра и дождя бьют по стеклам и запросто могут их разбить.

В администрации Советского района мне ответили, что спилят деревья только в следующем году. Но ждать больше нельзя.

**Тамара А.
г. Орёл.**

За разъяснениями редакция обратилась в администрацию Советского района, где нам сообщили, что жалоба читательницы рассмотрена комиссией по земельным насаждениям с выездом на место. «Принято решение о сносе четырёх деревьев — трех рябин и одно-

го американского клёна. Все разрешительные документы на снос деревьев направлены в управляющую компанию ЗАО «ЖРЭУ-1» и ЗАО «Первая городская управляющая компания».

Надеемся, что просьба жительницы будет удовлетворена в этом году.

НАШ ДОМ ДАВНО НЕ КРЕПОСТЬ

Спустя пару лет после окончания войны я поселился в одноэтажном деревянном многоквартирном доме № 14 по улице Рельсовой. Тогда этот дом относился к железной дороге. Мои соседи, которые живут здесь дольше меня, помнят, что на чердаке когда-то была табличка с двуглавым орлом и надписью, что дом построен в 1865 году.

А недавно пришлось оформлять технические документы, и в них было написано, что наш дом — 1948 года постройки. Получается, что строение практически новое. Может быть, его «обновили», чтобы не сносить?

**Евгений К.
г. Орёл.**

Редакция обратилась в администрацию города с просьбой разобраться: когда же построен жилой дом №14? Нам ответили, что согласно техническому паспорту, имеющемуся в ЗАО «ЖРЭУ-3» данный дом построен в 1948 году. Другими данными о времени постройки администрация города не располагает.

«Сообщаем вам, что год постройки жилого дома не может быть определяющим при оценке его аварийного состояния, — ответили в го-

родской администрации. — При определении пригодности помещения и его аварийности прежде всего учитывается его техническое состояние».

Но даже если одноэтажный деревянный дом построен в 1948 году, а последний ремонт здесь был в 1974 году (по данным технического паспорта), разве это не повод признать строение действительно старым и требующим если не сноса, то серьезного капитального ремонта?

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОДШИПНИКИ, РТИ, ЭЛЕКТРОДЫ

- стопорные кольца, цепи, звенья
 - манжеты, сальники, кольца уплотнительные
 - паронит, техпластины
 - ремни приводные вентиляторные, вариаторные, сельскохозяйственные
 - рукава напорные, напорно-всасывающие, для газовой сварки и резки металлов
 - РВД (рукава высокого давления)
 - насосы НШ
 - металлорежущий и слесарный инструмент
- Орловский филиал ООО «Трансмаш»:
г. Орёл, ул. Инженерная, 7 (район Веселой Слободы);
тел. (4862) 76-06-70, тел./факс 76-06-69.

Товар сертифицирован.

ФИЛИАЛ ЗАО «СТРАХОВАЯ ГРУППА «СПАСКИЕ ВОРОТА» В г. ОРЛЕ

сообщает, что:

полисы ОСАГО с номерами: 0545385263, 0545385264, 0545385265, 0545385266, 0545385267, 0545385268, 0545385269, 0545385270, 0545385271, 0545385272, 0545385273, 0545385274, 0545385275, 0545385276, 0545385277, 0545385278;

полисы страхования средств автотранспорта с номерами: 1242505, 1242506, 1242516, 0874339, 0874340;

полисы страхования от несчастного случая с номерами: 1251988, 1251989, 1251990;

квитанции с номерами: 972549, 972550, 972551, 972552, 972893, 972894, 972895, 972896, 972897, 972898, 972899, 972900, 972901, 972902, 972903, 972904, 972905, 972906, 972907, 972908, 972909, 972910, 972911, 972912

считать недействительными.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

НАЗОВИ МЕНЯ ТИХО ПО ИМЕНИ...

Люблю свой родной Орёл, очень люблю, поэтому и возмущаюсь некоторыми нашими несуразностями. У нас такой богатый город на литературные имена, на исторические события, на героические сражения. Но почему они так мало отражены в названиях улиц, скверов, переулков? Например, замечательное дали название остановке общественного транспорта «Сквер Танкистов», но почему-то её объявляют как «Универмаг». Или остановка «Экран». А ведь недалеко от неё филиал Орловского государственного технического университета, и почему бы ему не прозвучать в названии остановки автобуса? Или ещё одна остановка «Магазин «Уют», да ведь его и нет уже давно, только частичка осталась, зато через дорогу замечательный Дом юннатов — вот вам и название.

Кольцевая линия трамвая №3, что на улице Пушкина, вообще не имеет названия, а между тем раньше она называлась «Семинарская», так как здесь неподалеку располагалась семинария.

Нужно подчеркнуть наши достопримечательности, нашу историю, лучших людей нашего края. Тогда, может, и туристы со всего мира поедут к нам на Орловщину, а главное то, что в названиях останется историческая память.

Житель Орла.

Редакция отправляет это письмо в администрацию города Орла, чтобы при наименовании новых объектов (улиц, площадей, остановок) учитывались такие целесообразные и логичные предложения наших читателей и патриотов своего города.

Полосу подготовила Ирина ПОЧИТАЛИНА.

**«ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ»**

**«ОРЛОВСКОЙ
ПРАВДЫ»**

Звоните нам ежедневно с 9.00 до 13.00 (кроме субботы и воскресенья).

Телефон «горячей линии»

76-35-50.

АЗБУКА ЗДОРОВЬЯ

ЯЗЫК – ЗЕРКАЛО ОРГАНИЗМА

Наш организм устроен таким образом, что одни его органы «выдают» состояние других. И иногда для того, чтобы определить, какие нарушения происходят внутри нашего организма, достаточно просто встать утром перед зеркалом и внимательно рассмотреть свой язык. При этом важно, чтобы было надлежащее освещение, лучше всего — естественный солнечный свет.

ЦВЕТ

В норме цвет языка — розовый. Любые же отклонения от этого цвета могут указывать на те или иные заболевания и патологии. Правда, бывает и так, что начальная стадия болезни протекает даже при нормальном цвете языка.

Красный язык — можно предположить ишемию, высокую температуру тела; возможна тяжелая пневмония или инфекционное заболевание.

Темно-красный язык указывает на опасные для жизни формы пневмонии, инфекционные болезни, тяжелые почечные нарушения.

Очень бледный — резкое истощение, признак анемии или недостатка крови в организме.

Желтоватый — есть избыток желчи в желчном пузыре или нарушения в печени.

Посинение языка — сердечно-сосудистые нарушения, аритмия.

Язык с темно-фиолетовым оттенком — стенокардия; застой и нарушение свертываемости крови; ишемическая болезнь сердца; хроническая сердечная недостаточность; нарушение мозгового кровообращения.

«Лакированный», без налета (поверхность языка ярко-красная, блестящая, гладкая из-за атрофии вкусовых сосочков) встречается при раке желудка, хронических колитах, нарушении всасывающих функций кишечника, а также при пневмонии, судорогах.

Если по правой стороне языка заметны ярко-красные сосочки, это чаще всего говорит о нарушениях функции левой доли печени, появления их на левой стороне — об изменениях в правой доле. Красные сосочки на передней части языка указывают на нарушение функции органов малого таза.

О ЧЕМ РАССКАЖЕТ НАЛЕТ

Толстый белый налет на языке в первую очередь сигнализирует о том, что кишечник не в порядке. Возможны тяжелое нарушение пищеварения, отравление, запоры.

Налет белого цвета указывает на расстройство желудочно-кишечного тракта.

Желтый налет на языке чаще всего говорит о нарушении функции желчного пузыря.

Обложенный язык, с налетами различного вида и цвета встречается при инфекционных заболеваниях, а также при болезнях органов желудочно-кишечного тракта.

Черный налет свидетельствует о тяжелых хронических нарушениях функций желчного пузыря, поджелудочной железы, возможно, с обезвоживанием организма, ацидозом (нарушение кислотно-щелочного баланса).

Сухой налет — высокая температура тела, обезвоживание организма.



КОНСУЛЬТАЦИЯ

ЭТА ГОРЬКАЯ СЛАДКАЯ БОЛЕЗНЬ

Количество сахара в крови — это один из самых важных показателей состояния здоровья человека, так как организм страдает как при повышении сахара в крови, так и при снижении. И в том и в другом случае происходят нарушения обмена веществ, что сказывается на работе всех органов и систем. Особенно опасно длительное повышение сахара крови, такое состояние называется сахарным диабетом.

ДЛЯ ЧЕГО НУЖЕН САХАР В КРОВИ?

Сахар (или правильно — глюкоза) поступает в кровь из кишечника, куда в свою очередь поступает с углеводистой пищей. Все углеводы делятся на легкоусвояемые (сахар, мед, конфеты, сдоба) и сложные углеводы, которые содержатся в основном в овощах. Легкоусвояемые углеводы быстро всасываются в кровь и доставляются к клеткам, где, разлагаясь, выделяют энергию, необходимую для осуществления обменных процессов.

Сложные углеводы перевариваются постепенно, также постепенно поступает из них в кровь глюкоза. Помогает усвоению глюкозы гормон поджелудочной железы — инсулин. Норма содержания глюкозы в крови натощак равна 3,5—6,1 ммоль/л. Как повышение, так и понижение глюкозы в крови отражается на общем состоянии организма.

ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ САХАРА

Повышение сахара в крови называется гипергликемией. Кратковременная гипергликемия может наблюдаться в норме при усиленной мышечной деятельности как приспособительная реакция, во время которой к мышцам доставляется повышенное содержание глюкозы. Кратковременная гипергликемия может также возникать при употреблении в пищу большого количества легкоусвояемых углеводов, при эмоциональном возбуждении, болевом раздражении и т. д.

Повышение сахара в крови при недостатке инсулина обычно носит постоянный характер. При этом большое количество неусвоенной глюкозы скапливается в крови, вызывая нарушения обменных процессов. Легкая степень гипергликемии обычно никак не проявляется и может быть обнаружена только при лабораторном исследовании крови. Более значительная гипергликемия проявляется сухостью кожи и слизистых оболочек, жаждой, большим количеством выделяемой мочи (глюкоза выделяется с мочой и притягивает к себе воду).

При длительном течении диабета появляются значительное снижение работоспособности, медленное заживление ран, частые гнойничковые и грибковые заболевания кожи, поражение десен (гингивиты, пародонтиты), нарушения со стороны кровеносных сосудов (прогрессирующий атеросклероз вплоть до полной закупорки артерий), атеросклероз нижних конечностей, атеросклероз сосудов головного мозга и т. д.).

РЕЦЕПТЫ ИЗ КОНВЕРТА

Здравствуйте, дорогая редакция «Орловской правды»! Очень люблю читать вашу газету, особенно страничку «Не болей!». И вот я тоже решила поделиться с читателями своими лечебными рецептами.

СУХАРЬ ОТ НАСМОРКА

Возьмите хлебный сухарь, подожгите его с одного конца. Когда разгорится, немного припустите, чтобы пошел дым. Зажмите одну ноздрю, а второй вдыхайте этот дымок до его прекращения, а затем проделайте то же с другой ноздрей. При необходимости лечение можно повторить.

УКРОП ДЛЯ СНА

50 г семян укропа залить 1,5 стакана кагора, варить на слабом огне 15—20 минут. Затем настой укутать на 1 час. Процедить, отжать. Принимать напиток по 1/2 стакана на ночь. Этот настой также улучшает работу желудочно-кишечного тракта.

Марина АНТОНИЧЕВА.
Глазуновский район.

• Прежде чем использовать народные рецепты, посоветуйтесь с врачом.

НЕМНОГО О БРЕКЕТАХ

У некоторых детей возникает такая проблема, как нарушение прикуса.

Оно часто возникает из-за вредных привычек малыша (например, сосание пальца или долгое сосание пустышки), при искусственном вскармливании ребёнка. Причиной нарушения прикуса может быть сильный кариес, приводящий к деформации зубных рядов, немало важную роль также играют наследственность, тяжёлые хронические заболевания и т. д. Лечение аномалий прикуса проводит ортодонт. Ортодонтическое лечение проводится с помощью установки брекет-систем.

Неправильный прикус может быть причиной нарушения речи и дыхания, вызывать заболевания ЛОР-органов и желудочно-кишечного тракта, при неправильном прикусе могут возникать головные боли, отиты, гаймориты и т. д., поэтому лечение аномалий прикуса совершенно необходимо.



НЕКОТОРЫЕ ВИДЫ БРЕКЕТОВ

Съёмные брекеты

Съёмные брекет-системы используются для исправления прикуса у детей, имеющих молочные зубы. Эти брекеты необходимо носить по 14 часов в сутки. Такие брекет-системы могут использоваться на ранних этапах нарушения прикуса, но они не могут в полной мере исправить патологию.

Металлические брекеты

Металлическая брекет-система изготавливается из нержавеющей стали. Эти брекеты считаются самыми экономичными, но наиболее заметными.

Керамические брекеты

Брекет-система, сделанная из керамики, является

очень эстетичной. Такие брекеты по цвету совпадают с цветом зубов. Они практически не травмируют поверхность зуба.

Пластиковые брекеты

Эти брекет-системы также практически незаметны, как и керамические брекеты, но по стоимости они гораздо дешевле.

Композитные брекеты

Композитная брекет-система сделана из более прочных материалов, чем пластиковая брекет-система. Такие брекеты очень надёжны и безопасны.

Сапфировые брекеты

Эти брекет-системы также практически незаметны. Изготавливаются сапфировые брекеты из искусственного сапфира. Сапфировая брекет-система очень удобна и не вызывает нарушения дикции.

Лингвальные брекеты

Лингвальная брекет-система крепится с внутренней стороны зубов, что делает её незаметной для окружающих. Изготавливают лингвальные брекеты из металла. В первые недели после установки этой брекет-системы человек может ощущать некоторый дискомфорт, который со временем проходит.

Цветные брекеты

Такие брекеты используются для исправления прикуса у детей. Изготавливают эти брекеты из пластика, цвет брекетов можно подобрать по желанию.

Уход за брекет-системой

Уход за брекетами не отличается от обычного ухода за зубами. При проведении курса лечения необходимо тщательно соблюдать гигиену полости рта. Существуют специальные зубные щётки, которые позволяют лучше ухаживать за зубами во время ношения брекет-системы. Также существуют специальные зубные нити с твёрдым кончиком, с помощью этих нитей можно тщательнее ухаживать за боковыми поверхностями зубов. Чистить зубы желательно после каждого приёма пищи и не реже двух раз в день. Также необходимо соблюдать рекомендации врача.

Вам отвечает прокурор

Уважаемые читатели «Орловской правды»! Начиная с 15 октября 2010 года один раз в неделю, по пятницам, в рубрике «Вам отвечает прокурор» сотрудники областной прокуратуры будут рассказывать о ваших правах и обязанностях, а также отвечать на поставленные вопросы. Вопросы, требующие разъяснения законодательства и практики его применения, можно направлять по электронной почте ogobl-prok@yandex.ru с пометкой «Для рубрики «Вам отвечает прокурор»». **С.Д. ВОРОБЬЁВ.**
Прокурор Орловской области,
государственный советник юстиции 3-го класса.

? Мной успешно было пройдено собеседование, опыт работы и деловые качества потенциального работодателя вроде бы тоже устроили, но узнав, что я одна воспитываю четырехлетнюю дочь, в трудоустройстве мне отказали, вразумительного и конкретного о причинах никто ничего не сказал. Правомерны ли действия работодателя?

Отвечает помощник прокурора Орловской области по кадрам **Марина СТАРИКОВА:**

— В соответствии с нормами действующего трудового законодательства никто не может быть ограничен в трудовых правах и свободах или получать какие-либо преимущества в зависимости от обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работника.

Применительно к вашей ситуации следует отметить, что ч. 2 ст. 64 ТК РФ содер-

жит запрет на отказ в заключении трудового договора женщинам по мотивам, связанным с беременностью или наличием детей.

В случае отказа в заключении трудового договора работодатель обязан сообщить работнику причины, по которым он отказывает. Кроме того, по требованию работника работодатель должен сообщить причины отказа в письменной форме.

Отказ в заключении трудового договора может быть обжалован в суде.

? Я проживаю совместно с пожилыми родителями (маме — 82 года, папе — 84) и младшей дочерью (20 лет). Поскольку моя работа связана с частыми командировками, основной уход и помощь родителям осуществляет дочь. Слышала, что человек, который ухаживает за людьми старше 80 лет, может получать какие-то деньги. Скажите: имеет ли право моя дочь на такие выплаты и каков их размер?

Отвечает помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению и систематизации законодательства **Елена СЕМИНА:**

— Если ваша дочь не выполняет какую-либо оплачиваемую работу, не получает пособие по безработице или пенсию, например, по инвалидности, а также любую другую, то она в соответствии с Указом Президента РФ от 26.12.2006 г. № 1455 «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» имеет право на получение компенсационной выплаты в размере 1 200 рублей.

Выплата устанавливается лицу, осуществляющему уход, независимо от родственных отношений и совместного проживания, в отношении каждого нетрудоспособного гражданина на период осуществления ухода за ним. Соответственно в вашем случае ее размер составит 2 400 рублей.

Для назначения компенсационной выплаты необходимо представить:

заявление лица, осуществляющего уход, с указанием даты начала ухода и своего места жительства;

заявление нетрудоспособного гражданина о согласии на осуществление за ним ухода конкретным лицом.

При необходимости подлинность подписи нетрудоспособного гражданина на указанном заявлении может подтверждаться актом обследования органа, осуществляющего выплату пенсии.

Одновременно предъявляются паспорт и трудовая книжка лица, осуществляющего уход, а также трудовая книжка нетрудоспособного гражданина.

Решение о назначении компенсационной выплаты принимается органом, осуществляющим выплату пенсии, в течение 10 дней со дня подачи заявления со всеми необходимыми документами.

В случае отказа в назначении компенсационной выплаты орган, осуществляющий выплату пенсии, в течение пяти дней со дня вынесения соответствующего решения извещает об этом лицо, осуществляющее уход, и нетрудоспособного гражданина (законного представителя) с указанием причины отказа и порядка обжалования вынесенного решения.

Компенсационная выплата назначается с месяца, в котором лицо, осуществляющее уход, обратилось за ее назначением с заявлениями и всеми необходимыми документами в орган, осуществляющий выплату пенсии, но не ранее дня возникновения права на указанную выплату.

В том случае, если к заявлениям приложены не все необходимые документы, орган, осуществляющий выплату пенсии,

дает лицу, осуществляющему уход, разъяснение о том, какие документы оно должно представить дополнительно. Если такие документы будут представлены не позднее чем через три месяца со дня получения соответствующего разъяснения, месяцем обращения за компенсационной выплатой считается месяц приема заявления.

Осуществление компенсационной выплаты прекращается в следующих случаях: смерть нетрудоспособного гражданина либо лица, осуществлявшего уход, а также признание их в установленном порядке умершими или безвестно отсутствующими;

прекращение осуществления ухода лицом, осуществившим уход, подтвержденное заявлением нетрудоспособного гражданина (законного представителя) и (или) актом обследования органа, осуществляющего выплату пенсии;

назначение лицу, осуществляющему уход, пенсии независимо от ее вида и размера; назначение лицу, осуществляющему уход, пособия по безработице;

выполнение нетрудоспособным гражданином либо лицом, осуществляющим уход, оплачиваемой работы;

помещение нетрудоспособного гражданина в государственное или муниципальное стационарное учреждение социального обслуживания.

Лицо, осуществляющее уход, обязано в течение пяти дней известить орган, осуществляющий выплату пенсии, о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение осуществления компенсационной выплаты.

В случае перемены нетрудоспособным гражданином места жительства и продолжения осуществления за ним ухода лицом, которому была назначена компенсационная выплата, орган, осуществлявший выплату ему пенсии, приостанавливает осуществление компенсационной выплаты.

Орган, осуществляющий выплату пенсии по новому месту жительства, по заявлению лица, осуществляющего уход, о продолжении им ухода за нетрудоспособным гражданином возобновляет осуществление компенсационной выплаты с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором оно было приостановлено.

Суммы назначенной компенсационной выплаты, не полученные своевременно, выплачиваются за прошлое время, но не более чем за три года до обращения за ее получением.

Суммы назначенной компенсационной выплаты, не выплаченные своевременно по вине органа, осуществляющего выплату пенсии, выплачиваются за прошлое время без ограничения каким-либо сроком.

«Мы в ответе за вашу безопасность»...

В тот день инспектор ДПС лейтенант милиции Александр Козлов нес свою службу вместе с напарником Евгением Шибановым в обычном режиме. Патрульный автомобиль стоял на пересечении улиц 5-го Августа и 1-й Курской, неподалеку от молодежного кафе. Уже начинало смеркаться, когда милиционеры заметили бегущего к ним молодого человека.

— Он кричал, что его избили и продолжают преследовать. У парня действительно были разбиты нос и губы. Тут же мы с напарником увидели, как из дворов вышли двое молодых людей. Увидев нашу машину, они бросились бежать, — рассказывает Александр Козлов.

Сотрудники ДПС, недолго думая, бросились в погоню за беглецами. Одному удалось убежать, а второго все-таки поймали и привели к патрульному автомобилю. Потерпевший тут же опознал в нем своего обидчика.

— Парень не признавал своей вины, всячески отрицался. Но тем не менее кулаки у него были сбиты в кровь. «Я, — говорит, — боксом просто занимаюсь, потому и сбился», — вспоминает Александр.

Потерпевший молодой человек рассказал, что на него напали, когда он вышел из кафе. Били вмятером...

Милиционеры незамедлительно составили рапорт и отвезли потерпевшего в райотдел. Рапорт о происшествии передан в дежурную часть.

— К сожалению, это не редкий случай, когда нам, сотрудникам ДПС, приходится помогать пострадавшим. Был случай, когда возле того же кафе произошла очень серьезная драка. У потерпевшей девушки была сильно разбита голова. Вызывали «скорую», свидетелей допрашивали на месте. Однажды удалось предотвратить угон автомобиля, — рассказывает Козлов. — Наша главная задача — следить за порядком на дорогах, но когда человеку требуется помощь, мы всегда оперативно реагируем. Да что говорить, каждый на нашем месте сделал бы то же самое,



мы ведь в ответе за вашу безопасность, — скромно говорит молодой лейтенант.

Александр работает в дорожно-патрульной службе около двух лет. После окончания Орловского юридического института по распределению он попал именно в ДПС. Туда, где и мечтал служить.

— Хотя и учился на опера, но всегда видел себя именно в ГИБДД, — признается наш герой.

С горечью Александр рассказывает о предвзятом мнении обывателей, что сотрудник ГИБДД только и делает, что обирает народ на дорогах. Это задевает молодого милиционера.

— Когда люди спокойно спят по ночам в теплой кровати, мы несем свою службу и в дождь, и в холод. И редко бывает, когда обходится без «приключений», — говорит Козлов. — То погоня, то разнужданный пьяный водитель свой гонор начинает показывать. Наверное, только таксисты, которые тоже работают по ночам, видят, как тяжел наш труд.

И все же наш герой не жалуется: он сам выбрал этот путь — путь стража порядка, путь охраны закона.

Марьяна БИР.
Фото автора.

Засуха по-Дмитровски

В течение нескольких недель жители Лубянского, Березовского, Домаховского, Друженского и Соломинского сельских поселений Дмитровского района живут без воды.

Водоснабжением населения на территории этих сельских поселений занимается общество с ограниченной ответственностью «Селяночка». Несмотря на то, что большинство граждан добросовестно вносят коммунальные платежи, коммунальщики задолжали немалые суммы энергетикам за энергоснабжение водонапорных башен. В результате электричество отключили, и граждане лишались воды. Поскольку иные источники питьевого водо-

снабжения в сельских поселениях отсутствуют, жители вынуждены употреблять воду, непригодную для питья, что создает угрозу их жизни и здоровью.

При этом местные власти подвоз питьевой воды в деревне, отключенной от водопровода, не организовали.

В результате в дело пришлось вмешаться прокурору. По результатам прокурорской проверки прокурор Дмитровского района направил в суд исковые заявления с требованием

обязать ООО «Селяночка» и администрации сельских поселений обеспечить надлежащее водоснабжение.

В настоящее время суд удовлетворил одно из заявлений прокурора, и 15 октября 2010 года водоснабжение было восстановлено в селе Брусовец.

Жители остальных сел и деревень, оставшихся без воды, пока ждут соответствующих решений суда.

По информации прокуратуры Дмитровского района.

Пьянство к добру не приводит

По горячим следам задержан подозреваемый в убийстве 16-летний подросток. Убийство произошло 15 октября 2010 года в деревне Каменево Мценского района. Жертвой преступления стал 62-летний местный житель.

Как сообщила пресс-служба Следственного управления СКП РФ по Орлов-

ской области, следствие располагает данными, что в день убийства подозреваемый и потерпевший распивали у последнего дома спиртные напитки. Между ними произошла ссора, в результате которой подросток нанес хозяину дома удар ножом в шею. От полученных телесных повреждений мужчина скончался на месте.

По факту убийства возбуждено уголовное дело. Подозреваемый заключен под стражу. Расследование продолжается.

Соб. инф.

Канатникова Надежда Ивановна, собственник 2 земельных долей размером 10 га каждая, в том числе пашни 10 га, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 13999043,247 кв. м, кадастровый номер 57:15:000000:249, расположенный по адресу: Орловская область, Свердловский район, Ново-Петровский с/с, бывшее ТОО «Новопетровское»,
ИЗВЕЩАЕТ
о намерении собственника выделить земельный участок общей площадью 20 га с/х угодий, в том числе пашни 20 га, в счет 2 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения:
земельный участок расположен юго-западнее населенного пункта — д. Плоты.
С северной стороны земельный участок ограничен земельным участком 38 га из общего массива, с южной стороны прилегает к урочищу Флокковский Верх, с запада ограничена оставшейся землей данного участка, с восточной стороны прилегает к землям бывшего колхоза «1 Мая».
Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются собственнику земельных долей Канатниковой Надежде Ивановне лично под роспись либо направляются по адресу: Орловская область, Орловский район, п. Куликовский, ул. Центральная, д. 11, кв. 17, по почте заказным письмом с описью вложения и уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.
К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены представителю собственника земельной доли, возражающая сторона — участник общей долевой собственности — должна приложить следующие документы: копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ними можно связаться с целью урегулирования возникшего спора. В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов к возражению прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **участники долевой собственности на земельный участок** из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Кромской район, Кривчиковское с/п, с. Кривчиково, СПК «Победа», кадастровый (или условный) номер участка 57:09:0000000:37, **уведомляются о проведении общего собрания.**
Место проведения: Орловская область, Кромской район, с. Кривчиково, здание Кривчиковского сельского Дома культуры (клуб).
Дата проведения: 23.11.2010 г.
Время проведения: 10.00.
Форма проведения: открытая.
Организатор собрания — собственник земельной доли и представитель по доверенности Скобляков Валерий Владимирович; представитель по доверенности — Дворянов Сергей Дмитриевич.
Вопросы, вынесенные на повестку дня:
1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.
2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невосстребованные земельные доли.
3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей заявителей.
Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или правоподтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).
Более подробную информацию можно получить по телефону 8-920-819-21-24.

В соответствии со ст. 981 ГК РФ **отдел по управлению муниципальным имуществом Кромского района Орловской области уведомляет собственников земельных долей** о том, что, действуя в их интересах (в чужом интересе) без поручения, имеет намерение передать в аренду Гурули М.С. сроком на 11 месяцев земельный массив с кадастровым номером 57:09:0010101:9, в счет земельных долей, из земель сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Орловская область, Кромской район, Апальковское с/п, ООО «Трудовик», д. Федотово (СПК «Федотово»). Описание земельных участков:
— бригада №1, вблизи д. Андреевки, полевой севооборот №2, поле II-2, рабочие участки №2 площадью 37 га, №2 площадью 37 га, №3 площадью 10 га.
Информация о местоположении предоставляемых в аренду земельных участков размещена на сайте администрации Кромского района www.admkrom.ru. За дополнительной информацией и заявками обращаться в отдел по управлению муниципальным имуществом по адресу: Орловская область, Кромской район, пгт. Кромы, ул. Советская, д. 34 или по тел. 8 (48643) 2-22-93 в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

28 октября 2010 года в 10.00
ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
проводит ярмарку услуг
в сфере дополнительного профессионального образования и повышения квалификации.
Начало ярмарки в 10.00
в главном корпусе университета
по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 95.

КАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ
КАССА АВИАБИЛЕТОВ
ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ
офис 1: ул. М.Горького, 29 а, тел.: **43-25-35**
офис 2: к/т "Октябрь", тел.: **54-24-84**

Выписка из Протокола 2-с
Место, дата, время проведения аукциона: г. Орел, ул. С. Шаумяна, д. 16, 1 июля 2010 года, 10.00.
Организатор аукциона — Управление по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области.
Предмет аукциона: получение права пользования участком недр, содержащим общераспространенные полезные ископаемые, с целью разведки и добычи песков строительных на участке Сорочьи Кусты-2 в Свердловском районе Орловской области.
Регистрационные номера участников аукциона:
№1 — индивидуальный предприниматель Сафронов Василий Николаевич;
№2 — индивидуальный предприниматель Волчков Виталий Витальевич.
Победителем аукциона на получение права пользования участком недр, содержащим общераспространенные полезные ископаемые, с целью разведки и добычи песков строительных на участке Сорочьи Кусты-2 в Свердловском районе Орловской области признан индивидуальный предприниматель Сафронов Василий Николаевич, участвовавший в аукционе под регистрационным номером 1 и подтвердивший готовность уплатить разовый платеж в сумме 172 200 (сто семьдесят две тысячи двести) рублей.
В полном формате протоколы размещены на официальном сайте www.adm.orel.ru.

Зиновьев Игорь Владимирович, действующий по нотариальным доверенностям от имени собственников 3 долей в праве на земельный участок, расположенный по адресу: Орловская область, Ливенский район, СПК «Вязовая Дубрава», кадастровый номер 57:22:0000000:282,
ИЗВЕЩАЕТ
о намерении собственников выделить земельный участок площадью 32,16 га (27,09 га — пашни) в счет 3 долей в праве на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения:
севооборот 2, поле №7, часть рабочего участка 1 (27,09 га от 167 га), кормовые угодья (5,07 га) расположены северо-западнее от н.п. Парный Колодезь, в балке Верх Парный, и примыкают к землям ЗАО «Орелагрою».
Информацию о собственниках земельных долей, желающих выделить земельный участок, а также дополнительные данные о местоположении выделяемого участка можно получить у представителя собственников (г. Орел, ул. С.-Щедрина, д. 4). Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка направляются представителю собственников земельных долей в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

20.09.2010 года по адресу: г. Орел, ул. Приблоростроительная, д. 13 состоялись открытые торги в форме аукциона по продаже имущества ЗАО «Ключики» (600000, г. Владимир, ул. Гастелло, д. 6). Реализовано имущество, составляющее лот №1, в соответствии с предложениями о порядке, сроках и об условиях продажи имущества ЗАО «Ключики», утвержденными собранием кредиторов ЗАО «Ключики», а также лот №1 в соответствии с предложениями о порядке, сроках и об условиях продажи имущества ЗАО «Ключики», утвержденными ОСБ №8595 Сбербанка России. Победителем торгов по лотам признан глава КФХ Верховцев Ю.С., у которого отсутствует заинтересованность по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управлению.

ООО «МАСЛОВО»
продает бычков
двухнедельного возраста.
Телефоны:
8 (4862) 40-43-19, 40-43-47.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области сообщает о внесении изменений в информационное сообщение, опубликованное в областной газете «Орловская правда», № 153 (25304) от 16 октября 2010 г., о проведении торгов по продаже арестованного недвижимого заложенного имущества в части установления размеров задатка по лотам №№ 4,5, а именно: задаток по лоту № 4 устанавливается в размере 378 215 (триста семьдесят восемь тысяч двести пятнадцать) руб. 00 коп. Задаток по лоту № 5 устанавливается в размере 341 970 (триста сорок одна тысяча девятьсот семьдесят) руб. 00 коп. Справки по телефону 73-17-22.

В соответствии с положением ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **участники долевой собственности на земельный участок** из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Ливенский р-н, Беломестненское с/п, ООО «Имени Карла Маркса», **уведомляются о проведении общего собрания.**
Место проведения: Орловская обл., Ливенский р-н, д. Барково, здание администрации ООО «Имени Карла Маркса».
Дата проведения: 23 ноября 2010 года.
Время проведения: 10.00.
Форма проведения: открытая.
Организатор собрания: Иванникова Наталья Викторовна.
Вопросы, вынесенные на повестку дня:
1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоначальном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.
2. Месторасположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невосстребованные земельные доли.
3. Месторасположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются (находятся) земельные участки в счет земельных долей.
Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или правоподтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства).
От имени собственников земельных долей могут присутствовать их представители.
Более подробную информацию можно получить по адресу: Орловская обл., Ливенский р-н, д. Барково, ул. Карла Маркса, 39.
Телефон 8 (48677) 2-14-25.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **участники долевой собственности на земельный участок** из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресам: Орловская обл., Краснозоренский р-н, Труновский с/с, ОАО «Труновское» и Труновский с/с, ОАО «Труновское», отделение «Ключики», **уведомляются о проведении общего собрания.**
Место проведения: Орловская обл., Краснозоренский р-н, поселок Ключики, ул. Простор, д. 42, администрация Труновского сельского поселения.
Дата проведения: 23.11.2010 г.
Время проведения: 11.00.
Форма проведения: открытая.
Организатор собрания — Хуторной Максим Александрович.
Вопросы, вынесенные на повестку дня:
1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.
2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невосстребованные земельные доли.
3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей заявителей.
Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или правоподтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).
Более подробную информацию можно получить по телефону: 8-903-865-19-16, 8 (48663) 2-10-32.

30 октября в 11.00 у памятного знака жертвам политических репрессий, на окраине Медведевского леса, состоятся траурная панихида и возложение цветов.
Сбор желающих принять участие в мероприятиях будет осуществляться в **10.00** у здания гостиницы «Русь», а также на остановках: «Кинотеатр «Родина» и «Микрорайон».

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

ОАО «Орловское» по племенной работе выражает глубокое соболезнование директору ФГУ «Орловский референтный центр Федеральной службы Россельхознадзора» Юрию Михайловичу Енину по поводу смерти его отца
ЕНИНА
Михаила Николаевича.

Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор) по Орловской и Курской областям выражает глубокое соболезнование директору ФГУ «Орловский референтный центр Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору» Юрию Михайловичу Енину по поводу безвременной смерти его отца.

Коллектив федерального государственного учреждения «Орловский референтный центр Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору» выражает глубокое соболезнование директору учреждения Юрию Михайловичу Енину по поводу безвременной смерти его отца.


Коллектив ОГАУ «Орелоблгосэкспертиза» выражает глубокое соболезнование главному специалисту Алексею Павловичу Верховцу по поводу смерти его матери.

Коллектив ОАО «Орелоблгаз» глубоко скорбит по поводу смерти ветерана ОАО «Орелоблгаз», участника Великой Отечественной войны

ШВЕДОВОЙ
Нины Денисовны

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.
Коллектив ООО СУОР ОАО «Орелстрой» скорбит по поводу смерти своего бывшего работника
ФИЛИМОНОВА
Николая Васильевича
и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

СКАНВОРД

Фильм "... серебрястый"					Лекарственное средство												Валюта Джибути				
13-е несчастливое	Горный дикий баран		Состязания скаковых лошадей		Гибкий рукав из резины	И грот, и фок, и бизань		Тощий и длинный человек	Непотопляемое Ноево жилище		Юбка наибольшей длины	ГОЛОВОЛОМКИ более 150 примеров http://golovolom.com									
						Каждый из нас, звучащий гордо															
	Игра в перепрыжки		Погубленный жадностью		Ед. измерения яркости (устар.)			Большой сосуд для варки	Деньги Гамбии		"... Барбара", сериал					Ноты вместе	... Лужков				
	Гонки на доске по волнам	Живот, брюхо, утроба		Домотканый холст					Взрывчатка			Собачья кличка									
												Первый лепет человека		Бешеной собаке 7 вёрст не ...		Курсант				Водила почтовых лошадей	
Присматривает за баранами	Судовая "виселица" у пиратов											Ёлки-палки									
													Политика замкнутого хозяйства		Проспиртованной больной						
Воинское звание	Сословие на Руси		Бабий угол в избе					Египетский бог плодородия	Ценный рыбный продукт				10 центов				Английский народный танец				
													Противотанковые заграждения								
	1	Он правит каретой		Фондовый минерал России	Белое покрывало невесты	... Колея															
					Боевой порядок пехоты	"Козлик" о четырёх колёсах							Морской ушастик на лежбище	Выдумка			Словцо утки				
	Навязанное требование		Химический индикатор																		
					"Свобода! Равенство! ...!"	Воздух на три четверти		Охотничья собака					Подвесное ложе лентяя			Продукты питания					
	Папаша для пасынков и падчериц		Наждак или корунд							Продукция огорода	Хищный и опасный зверь		Волшебница из сказок								
	Форма щелей для глаз						Длинноухий упрямец	Окольцованный мужчина					Солидная стопка бумаги	2			Верховный правитель мусульман				
РЕКЛАМНОМУ АГЕНТСТВУ					Узор на теле					Металлургическое топливо	Перепалка										
НП «Редакция газеты «Орловская правда»								Выгода, польза				Проверка	Польза наоборот			Древесное покрытие					
Тел.: 76-20-34, 76-02-59, 43-51-72.					Полосатый амурский хищник	Французский живописец					Тяжкие, что должны пасть										
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ требуются молодые коммуникабельные люди.							Ватага вперёдсмотрящих						Его бесполезно тесать на голове								
Автор звёздных таблиц судеб					Ответвление речного русла												Латвийский микроавтобус				

По горизонтали: Ландыш; Медикамент; Чекарда; Человек; Нит; Санта; Сёрфинг; Академик; Алу; Крюк; Овчар; Топ; Фая; Аватарка; Смерд; Лес; Дайм; Икра; Прокоева; Ежи; Котик; Диктат; Лакмус; Гамак; Отчим; Абразив; Фая; Разрез; Овощи; Осёл; Кипа; Тату; Кокс; Прок; Сверка; Тир; Дозор; Кол; Рукав; Рефери; Астронав; Выпад; Раф; По вертикали: Число; Подполковник; Архар; Чрево; Кучер; Фраер; Кут; Дерб; Рядно; Алмаз; Фата; Братство; Шланг; Каре; Ефим; Азот; Гро; Мачта; УАЗ; Слуга; Котёл; Анис; Дылда; Волкодав; Даласи; Оковы; Ковнер; Волк; Мухтар; Сора; Макси; Алкоголик; Вред; Аккорд; Кадет; Миф; Паркер; Юрий; Жига; Еда; Кора; Франк; Ямщик; Кра; Халиф.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

ПОДПИШИТЕСЬ НА ГАЗЕТУ

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2011 ГОДА

И ВЫИГРАЙТЕ ПУТЁВКУ

на двоих

В ЕГИПЕТ



Издаётся с 22 марта 1917 года

www.orp.orel.ru
orp@rekom.ru

ТРАДИЦИОННЫЙ РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ -

25 ДЕКАБРЯ 2010 ГОДА В 14 ЧАСОВ

В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ

Мега Гринн

по адресу: г. Орел, Кромское шоссе, 4, около фонтана.

Для участия в акции пришлите ксерокопию оплаченного подписного абонемента на 1-е полугодие 2011 года в редакцию по адресу: г. Орел, ул. Брестская, 6, каб. №14.

Победители определяются методом случайного выбора из лототрона. Вручение призов проводится на акции. Розыгрыш происходит в присутствии тиражной комиссии, участников розыгрыша призов и зрителей. Денежный эквивалент призов не выплачивается.

ПРИСУТВИЕ НА АКЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ УСЛОВИЕМ.**ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!**

Специальные призы от "ТЕЛЕ 2 ОРЛ":
- сотовый телефон с фотокамерой
- 10 "красивых" подключений, 10 сувениров.



ЕВРОПЕЙСКИЙ СОТОВЫЙ ОПЕРАТОР-ДИСКАУНТЕР

- * низкие цены
- * хорошее качество услуг
- * высококлассное обслуживание

ПОДДЕРЖКА АБОНЕНТОВ
611 / (4862) 438-000

ТЕЛЕ2

просто дешевле

Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ:
Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ

Главный редактор
А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора
В.В. ЧАРПО.
Заместитель главного редактора
Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора –
ответственный секретарь
С.А. МИРОНОВ.

Редактор номера

Елена ГУСЕВА.
Ответственный секретарь
Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции (издателя):
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.

Электронная почта: orp@orp.orel.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru
Цена свободная.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по
надзору в сфере связи,
информационных технологий и
массовых коммуникаций по Орловской
области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ 57-00054.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения
авторов публикуемых материалов.
Рекламные материалы печатаются
с указанием «На правах рекламы».
За содержание рекламы
ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.

Телефон приемной — 47-52-52;
рекламы: 43-51-72, 76-20-34;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.



Для ЗАО «Орелроспечать».